
ΣΧΟΛΙΚΟ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 

1)Το σχολικό έτος για τα δημόσια και ιδιωτικά Γυμνάσια, Γενικά Λύκεια, 

Επαγγελματικά Λύκεια, Γυμνάσια Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΑΕ), 

Λύκεια ΕΑΕ, Ενιαία Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια-Λύκεια και Εργαστήρια 

Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.), ημερήσια και εσπερινά, 

αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Αυγούστου του επόμενου 

έτους. 

2)Το διδακτικό έτος για τα ίδια σχολεία αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε 

έτους και λήγει την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους. 

3)Κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους διεξάγεται η διδασκαλία των 

μαθημάτων και διενεργούνται οι κάθε είδους εξετάσεις. 

4)Τα μαθήματα λήγουν το τελευταίο δεκαήμερο του Μαΐου. Η λήξη των 

μαθημάτων του Γυμνασίου, του Γενικού Λυκείου, του Επαγγελματικού 

Λυκείου, του Ειδικού Γυμνασίου, του Ειδικού Λυκείου και του Ενιαίου 

Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου καθορίζεται κάθε έτος με 

απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, η οποία 

εκδίδεται μέχρι την 30η Απριλίου. 

5)Το διδακτικό έτος στο Γυμνάσιο, στο Γενικό Λύκειο, στο Επαγγελματικό 

Λύκειο στο Γυμνάσιο ΕΑΕ, στο Λύκειο ΕΑΕ και στο Ενιαίο Ειδικό 

Επαγγελματικό Γυμνάσιο-Λύκειο χωρίζεται σε δύο (2) περιόδους που 

ονομάζονται τετράμηνα. Το Α τετράμηνο διαρκεί από την 11η Σεπτεμβρίου 

έως την 20η Ιανουαρίου. Το Β' τετράμηνο διαρκεί από την 21η Ιανουαρίου 

έως τη λήξη των μαθημάτων. Ειδικότερα για τα Ε.Ε.Ε.ΕΚ. η έναρξη των 

εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων ορίζεται την 11η Σεπτεμβρίου και η λήξη 

αυτών και του Β' τετραμήνου ορίζεται την 15η Ιουνίου του επόμενου έτους. 

6)Οι γραπτές εξετάσεις, προαγωγικές και απολυτήριες, διεξάγονται μετά τη 

λήξη των μαθημάτων του Β' τετραμήνου, στις εξεταστικές περιόδους Μαΐου 

Ιουνίου, καθώς και την περίοδο από 1η Σεπτεμβρίου έως την έναρξη των 

μαθημάτων, όπου η περίοδος αυτή προβλέπεται. Διευκρινίζεται ότι δεν 

υφίστανται γραπτές εξετάσεις, προαγωγικές και απολυτήριες για τα 

Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 

7)Την ημέρα της λήξης των μαθημάτων δεν διεξάγεται διδασκαλία. Ο 

Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών την ημέρα αυτή αποφασίζει για τον 

χαρακτηρισμό της φοίτησης των μαθητών/τριών και εκτελεί τις 



απαραίτητες προπαρασκευαστικές ενέργειες για την κανονική και 

απρόσκοπτη διεξαγωγή των εξετάσεων. 

8)Σε περίπτωση απώλειας διδακτικών ωρών, η αναπλήρωση τους 

εξασφαλίζεται με τους ακόλουθους τρόπους: α) αξιοποίηση των σχολικών 

εορτών με την παράλληλη πραγματοποίηση των εορτών και των μαθημάτων, 

β) περιορισμός των εργάσιμων ημερών των πολυήμερων εκδρομών και γ) 

περικοπή περιπάτων και εκδρομών. Με την παύση της λειτουργίας του 

σχολείου και μέχρι να εξομαλυνθεί η λειτουργία του, ο/η Διευθυντής/ντρια 

συγκαλεί ανά εβδομάδα, τουλάχιστον, το Σχολικό Συμβούλιο, με σκοπό την 

αντιμετώπιση της κατάστασης. Μόλις εξομαλυνθεί η λειτουργία του 

σχολείου, ο/η Διευθυντής/ ντρια συγκαλεί αμέσως το Σχολικό Συμβούλιο, 

το οποίο εισηγείται στον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών τον τρόπο 

αναπλήρωσης των απολεσθεισών ωρών και ολοκλήρωσης της διδακτέας 

ύλης και ο Σύλλογος αποφασίζει σχετικά. Η απόφαση του Συλλόγου 

Διδασκόντων/ουσών υποβάλλεται στον/στη Διευθυντή/ντρια 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για ενημέρωση. 

9)Αν τα σχολεία δεν λειτουργήσουν για διάστημα μεγαλύτερο των δεκαπέντε 

(15) εργάσιμων ημερών, το διδακτικό έτος μπορεί να παραταθεί για 

αντίστοιχο ή μικρότερο χρονικό διάστημα με απόφαση του Υπουργού 

Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων μετά από εισήγηση του/της 

Περιφερειακού/ής Διευθυντή/ντριας Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΓΓΡΑΦΕΣ-ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ 

 Ως εγγραφή νοείται η εφάπαξ καταχώριση των προβλεπόμενων 

στοιχείων του μαθητή που πραγματοποιείται για πρώτη φορά στο Ατομικό 

Δελτίο και το Μητρώο Μαθητών. 

 Οι εγγραφές στα Γυμνάσια πραγματοποιούνται κάθε σχολικό έτος μόνο 

για τους μαθητές της Α' τάξης που εισάγονται για πρώτη φορά στη 

σχολική μονάδα.  

Μαθητές, κάτοχοι ενδεικτικού ή αποδεικτικού σπουδών ή άλλου σχετικού 

αποδεικτικού στοιχείου φοίτησης τους, κατά το τρέχον διδακτικό έτος, 

ξένου σχολείου που λειτουργεί στο εξωτερικό και είναι αντίστοιχο των 

σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που λειτουργούν στην Ελλάδα, 

εγγράφονται χωρίς κατατακτήρια εξέταση, οποτεδήποτε κατά την 

διάρκεια του διδακτικού έτους, αν προσκομίσουν θεωρημένα και επίσημα 

μεταφρασμένα τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 

 Μετεγγραφή μαθητή δημόσιου Γυμνασίου πραγματοποιείται μετά από 

αίτηση του κηδεμόνα του ή του ιδίου αν είναι ενήλικο, εάν διαπιστωθεί ότι 

συντρέχει ένας από τους παρακάτω λόγους: 

 Α) Ο μαθητής μετακόμισε σε απόσταση που καθιστά αδύνατη ή 

εξαιρετικά δυσχερή τη φοίτηση του. 

 Β) Ο μαθητής απέκτησε, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, δικαίωμα 

φοίτησης σε Πρότυπο Πειραματικό ή Μουσικό ή Καλλιτεχνικό Σχολείο ή 

καλύπτει τις προϋποθέσεις φοίτησης σε εσπερινό Γυμνάσιο.  

 

 

 

 

 

 

 



ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Τα όρια των απουσιών, ο τρόπος δικαιολόγησής τους και ο χαρακτηρισμός 

της φοίτησης ορίζονται με Κοινή Υπουργική Απόφαση (79942/ΓΔ4/2019 

- ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019). Σύμφωνα με αυτή, η φοίτηση όλων των 

μαθητών χαρακτηρίζεται με πράξη του Συλλόγου των διδασκόντων 

καθηγητών την ημέρα που λήγουν τα μαθήματα ως επαρκής ή ανεπαρκής, 

με βάση το σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του 

διδακτικού έτους, σε συνδυασμό με την ετήσια προφορική επίδοση σε όλα 

τα μαθήματα Κατά τον χαρακτηρισμό της φοίτησης οι απουσίες δε 

διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες.  Συνεπώς:  

 Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση στην περίπτωση κατά την οποία: Το 

σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν υπερβαίνει τις εκατόν 

δεκατέσσερις (114). 

Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η Φοίτηση όταν οι απουσίες ξεπερνούν τις 

εκατόν δεκατέσσερις (114). Οι μαθητές των οποίων η φοίτηση 

χαρακτηρίζεται ως ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι να επαναλάβουν τη 

φοίτηση στην ίδια τάξη.  

Σύμφωνα με το άρθρο 24 της Υ.Α(79942/ΓΔ4/2019 - ΦΕΚ 2005/Β/31-

5-2019) καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν 

προσμετρώνται απουσίες μαθητών λόγω εποχικών επιδημιών (έως πέντε 

εργάσιμων ημερών), ή που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα 

περιστατικά και απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωσης, 

επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε νοσοκομείο ή παραμονή κατ' οίκον 

(μέχρι είκοσι ημερών για όλο το διδακτικό έτος). Σε κάθε περίπτωση, για 

να μη ληφθούν υπόψη απουσίες του μαθητή, απαιτείται η προσκόμιση των 

προβλεπόμενων δικαιολογητικών (σχετική ιατρική γνωμάτευση, εξιτήριο 

από Δημόσιο Νοσοκομείο, κ.λπ.) 

 

 

 

 



ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Πραγματοποιείται με την διεξαγωγή προφορικής και γραπτής εξέτασης. 

Στα μαθήματα της Ομάδας Α' διενεργείται μόνο μια ωριαία γραπτή 

δοκιμασία κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου. Στα μαθήματα της 

Ομάδας Β' διενεργείται μία ωριαία γραπτή δοκιμασία κατά τη διάρκεια του 

πρώτου τετραμήνου και μία κατά τη διάρκεια του δεύτερου τετραμήνου. 

Κάθε τμήμα μπορεί να εξετάζεται με ωριαία γραπτή δοκιμασία μόνο σε ένα 

(1) μάθημα την ημέρα και μέχρι σε τρία (3) το πολύ μαθήματα την 

εβδομάδα.  

Ο μαθητής κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης, i) όταν έχει σε κάθε 

μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή ii) όταν έχει 

γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13). Αν 

δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο 

μαθητής παραπέμπεται σε επαναληπτική εξέταση στα μαθήματα στα οποία 

ο βαθμός ετήσιας επίδοσης είναι μικρότερος από δέκα (10).  

Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις μαθητής της Γ' τάξης δεν 

κριθεί άξιος απόλυσης τότε δύναται να προσέλθει σε επαναληπτικές 

εξετάσεις πριν από την έναρξη των μαθημάτων τον Σεπτέμβριο (τρίτη 

εξεταστική περίοδος), στα μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας 

επίδοσης είναι μικρότερος από δέκα (10) καθώς και σε εξετάσεις 

επόμενου/νων σχολικού/κών έτους/ετών τον Ιούνιο (πρώτη και δεύτερη 

εξεταστική περίοδος) και τον Σεπτέμβριο (τρίτη εξεταστική περίοδος), 

στην ύλη στην οποία εξετάζονται κατά το έτος της εξέτασης και οι 

μαθητές της Γ' τάξης.  


